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1% Questdo — valor 1,5 — A instalacdo esquematizada a seguir foi projetada para transportar o metanol a
20°C a uma vazdo de 3,6 L/s, para esta situag3o ser viabilizada, pede-se:

za

a. o didmetro de aco inoxidavel 40S que vocé recomendaria, sabendo que a
instalacdo é considerada pequena e que a velocidade econdmica

recomendada é de 1,8 m/s;

b. acota zq paraavazdode 3,6 L/s.

pressédo de vapor do metanol

z=m (D 4

&

Questao

!
D=?cm | //

Entrada
Ks=0,5

Cotovelo padrao,
flangeado, K = 0,3

pressdo de vapor do metanol

Y @ g5=4m

9m / Vilvula de gaveta,

totalmente aberta
/ KS = 02\
AL JIEL___

80m | Saida, K, = 1,06

Observacdo: o metanol também pode ser chamado de alcool metilico ou alcool

Dados: Pvaporyetanol =90mmHeg; K

de madeira.

_ -6
aCOjnoxidavel 5x10"m

kg _4
Pmetanol = 7884 lmetanol = 5,857x10 "Paxs
m

— valor

1,0

— O ponto de trabalho de uma bomba é

3
m
Q’C=21T; HB17 =53m; ng =67,25e NPSHreq =2,9m.

Sabendo que o conjunto motobomba foi instalado em uma
rede de 220 V, pede-se estimar o seu consumo mensal,

supondo que a instalagdo opera 16 horas/dia em um més
de 30 dias.



3® Questdo — valor 1,5 — Uma bomba é usada para bombear dgua a 28°C entre dois reservatérios de

grandes dimensdes submetidos a pressdao atmosférica. Sabendo que a CCB da

bomba escolhida é representada pela equagdo Hg =24,4—O,0678><Q2, com

Hg em m e Q em L/min (Lpm). Pede-se estimar a vazdo maxima do
escoamento.

Reservatério

Reservatorio

Dados:

Bomba

Vilvula

zp —z1 =8,0m; Di“ttubo =26,6mm;

A=5,57crf; Keypo =0,25mm; L=176,5m;
Kseraqy = 050K =17,5;

Svélvula

Ks =0,92 — existem 5(cinco);
cotovelo

m
Ks gy =105 &= 9,35—2.

4% Questdo — valor 1,0 — Calcule 0 NPSHisponivel Para a instalagdo de bombeamento da questdo anterior
se a mesma estivesse operando com uma vazio de 12 m3/h.

Dado: Com o PHR em (1) a cota do eixo da bomba sera igual a-1,5 m



